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IDENTITES REMARQUABLES. - nttps://www.toupty.con

Classe de 3°

Corrigé de I'exercice 1

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A= (Tz+10) x (10z —7)
A=Tex10x4+ 7z x (=7)+10x 102 +10 x (=7)
A=1702%2 492+ 100z — 70

A =1702% + (—49 + 100) = — 70

A=T70224+51z—"70

B=(Tx—2)?
B=(T2)?—2xTxx2+22

B=49z%2 —28z +4

8x+5)

= ( (8x —5)
=8 ) — 5

=(92)*+2x9x x 2+ 22

Corrigé de I'exercice 2

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A= (Bz+5)x (bx—5)
A= (5z)* -5
A=2522—-25
B = (3z +10)

B=(3z)+2x 3z x 10+ 102
B =92%+60x + 100

C=8x—1)
C=0Bz)*-2x8xx1+12

C=6422—-16x+1

D=(2z+9)x (97 —2)
D=2xx9z+2xx(-2)+9%x9z+9 x (—2)
D=182? —4z+8lxz — 18

D =1822+ (-4 +81) z — 18

Corrigé de I'exercice 3

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A= (Tz—3)?
A=(Tz)> —2x Tz x3+32

A=4922 - 422 +9

B = (3z+4)?
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D=812z2+36x+4

_ 100 5 2><m 1
49 7><m

100 , 2 1
= — " — = _—

49 7 100
F=—8x—1)x 8z +1)
F=-— ((8:::) - 1%)
F:—(64:U —1)
F=—-6422+1

D=1822+77x — 18

—(22—6) x (6x+2)
—(2xx6r+2xx2—-6x6x—6x2)
— (1222 + 42 — 362 — 12)

— (1222 + (4 — 36) = — 12)

— (1227 — 322 — 12)

E=—-1222+322 + 12

9 4\2
F=(Z,—-Z

(4x 7)

9 \? 9 4 4\ 2
Fzg ,  18xA 16

16 7 x4 49

81 18 16
F=_—"gz2_-2= —

16 7 49

B=(3z)+2x3zx4+42
B=92%+24x+16

C=2x+8)x(2z-23)
C=(2x)? -8
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C =422 _ 64 E=— (7022 + 512 — 70)
E=-702%-51z+ 170
D=(Tx—-1)x(z+7)

D=7Txxz+Tex7T—1xx—-1x7
D=7224+49x —xz—7
D=72>4+(49—-1) 27

D=T7Txz2+482 -7

— (102 —7) x (Ta + 10)
—(10zx72x+10x x 10 -7 x 72 — 7 x 10)
(7030 +100x — 492 — 70)
= (

70 2% 4 (100 — 49) = — 70)

Corrigé de I'exercice 4

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A=(x—-T)x(Tx+1)

A=z xT7z+zx1-TxT7z—-7x1
A=T72%+2-492 -7
A=T7224+(1-49) 2 -7

A=Tx2—48x -7

B=3z—-5)%x(3z+5)

B=(3z)* - 52

B=9x2-25
(596—)

=(5x)> —2x5x x4+ 42
C=2522—-40z + 16

D = (9z +4)*
D=(92)> +2x9x x 4+ 42

Corrigé de I'exercice 5

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

A=Tx—-T)x (Tx+7)
A= (Tz)* - 72
A=492% — 49

B = 8z —6)?

B=(82)—2x8x x 6+ 62
B=6422—-96z + 36

C=(Tz+3)?
C=Tx)+2x7xx3+32

C=4922+422+9

D= (zx—-5)x (z+5)
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2 2
T /7
F= 9w cax~4 (L
x) ><4m><5—|—(5)
1 Tx% 49
F=— 2 _ i
67 10x2° "2
F:i 2_1 Q
16 1077 25

D=81z2+72x+ 16

B=(1o+15) x (12 75)
10 10

E=(4z)* - (%)2

9
E=162% - —
7100

—(10z+7) x (Tz —10)

(102 x 7o +102 x (—10) + 7 x Tz + 7 x (—10))
— (7022 —100:U+49x—70)

~ (7022 4 (~100 4 49) & — 70)

—

7022 — 51z — 70)

F=—-7022451z+ 70

D =22 —52

D=ax?-25

E

—9z+2)x(2z-9)

—9zx2x4+9x x(-9)+2x22+2x(-9))
— (182 —81m+4m—18)

— (1822 + (=81 +4) x — 18)

— (1822 — 772 — 18)

E=—-1822+77x+18

8 2

8 \2 8
F:(—x) —2x —xx1+12

9
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64 o 8 6, 16

Corrigé de I'exercice 6

Développer chacune des expressions littérales suivantes :

= (22 ) (256—7) D=1622— 16z + 4
= (22 )
A=422—49

— (42 —10) x (10x +4)
—(4xx10z+4xx4—-10x 10x — 10 x 4)
B = (z+5)? — (4022 + 162 — 1002 — 40)
= (
— (

B=x’42xzx5+52 40x—|—16—100)m—40)

B=xz*4+10x+25 40 2% — 84z — 40)
E = —402% 4+ 842 + 40

C = (5m+5) (52 —5)

C = (52)* -5 F:<3x—2>x<3x+2>
5 10 10

C=252“—-25 9 2

D=4z —2)? -

D=4z)>—2x4xx2+22 F:ﬁx2_4

Année 2023/2024 https://www.toupty.com/exercice-math-3eme-identites-remarquables. html


https://www.toupty.com

	Les énoncés des exercices

